



Голос Времени

29 ИЮНЯ
СУББОТА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№52 (6293) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщает пресс-служба губернатора края

Обращение губернатора Ставропольского края Александра Черногорова

Дорогие земляки!

Наше родное Ставрополье переживает непростые дни. Разбушевавшаяся, неподвластная человеческой воле грозная стихия нанесла краю громадный материальный ущерб. Серьезно пострадали шесть районов, город Невинномысск и города Кавказских Минеральных Вод, 80 тысяч человек, 13 тысяч из них были эвакуировано, а 4 тысячи спасены. Разрушено 37 километров автодорог, 15 мостов, десятки километров газо- и водопроводных линий. По предварительным оценкам, ущерб уже составил свыше 2,5 миллиарда рублей. К глубокому сожалению, есть человеческие жертвы, без вести пропавшие.

Все эти дни Правительство края круглосуточно держит ситуацию под неослабным контролем. Штаб по ликвидации последствий стихийного бедствия оперативно решает первоочередные вопросы жизнеобеспечения пострадавшего населения. Я подписал распоряжения о выделении из краевого бюджета 150 миллионов рублей. Обратился за помощью в федеральные органы власти. Открыт специальный счет, на который могут перечислять денежные пожертвования предприятия, организации, граждане. Он опубликован в печати.

Жители Ставрополья всегда отличались

выми откликнулись на чужую беду. Сегодня она пришла в наш дом, на нашу землю. И мы должны проявить мужество, хладнокровие, оказать всю возможную помощь пострадавшим землякам.

Обращаюсь к главам городов и районов. Необходимо срочно открыть пункты приема гуманитарной помощи. Широко оповестить население через средства массовой информации о месте их расположения. Согласовать с краевым штабом конкретные адреса, куда эта помощь будет направлена.

Обращаюсь к предпринимателям, руководителям предприятий и учреждений, хозяйствам, общественным организациям, к вам, дорогие земляки. Сейчас, как никогда, нужна наша сплоченность и организованность. Только вместе мы преодолеем последствия страшной стихии. Нужна ваша посильная поддержка в продуктах питания, одежде, обуви, постельных принадлежностях, других бытовых предметах первой необходимости.

Еще раз хочу особо отметить - мы не должны и не имеем права оставить бедствующих людей без моральной и материальной поддержки. Наша задача - помочь им быстрее преодолеть возникшие непредвиденные трудности. Укрепить в них оптимизм, веру в то, что все порушенное будет восстановлено.

25 июня состоялся телефонный разговор Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина с губернатором Ставропольского края Александром Черногоровым.

Президент интересовался ситуацией, сложившейся в результате постигшего край стихийного бедствия, а также ходом работ по ликвидации его последствий. Губернатор Александр Черногоров подробно проинформировал Президента России о нане-

сенном краю ущербе, принимаемых правительством Ставрополья экстренных мерах по быстрейшему восстановлению всего разрушенного стихийным бедствием и нормализации жизнедеятельности в пострадавших населенных пунктах.

Владимир Владимирович Путин просил губернатора передать всем жителям Ставропольского края благодарность за поддержку и мужество, проявленные в тяжелой обстановке, сострадание к попавшим в беду и бескорыстное стремле-

ние оказать всю возможную помощь пострадавшим землякам.

Кроме того, Президент Российской Федерации особо интересовался ходом подготовки к 200-летию Всероссийской здравницы Кавказские Минеральные Воды. В телефонном разговоре были затронуты и существующие в этом вопросе проблемы, пути их решения, а также возможные варианты оказания поддержки этому уникальному региону.

Повторяем реквизиты специального счета по перечислению добровольных пожертвований. Получатель: Министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края. Банк ГРКЦ ГУ ЦБ РФ по Ставропольскому краю г. Ставрополь. БИК 040702001 ИНН 2634038760 Расчетный счет 407038108000000000007

Члены Правительства Ставропольского края и сотрудники аппарата ПСК уже перечислили свой однодневный заработок в фонд помощи пострадавшим от стихийного бедствия. Ожидается, что этому примеру последуют и другие органы власти нашего края.

В Кировском районе открыт пункт приема гуманитарной помощи пострадавшим от наводнения по адресу: г. Новопавловск, улица Комсомольская, 35. Принимаются продукты, одежда, обувь, постельное белье. Обращаться в штаб по чрезвычайным ситуациям района по телефону 4-26-46.

♦ В администрации района

О районном соревновании

Глава Кировской районной государственной администрации П.В. Кожин и президиум Кировского районного Совета профсоюзов приняли постановление № 120 "О районном соревновании по организованному проведению уборки урожая зерновых культур в 2002 году".

Для обеспечения организованного проведения уборки главам городской и сельских администраций района, Управлению сельского хозяйства, руководителям и председателям профсоюзных комитетов сельскохозяйственных предприятий рекомендовано организовать соревнования коллективов сельхозпредприятий, оборотно-транспортных комплексов и уборочных агрегатов на период проведения уборки урожая зерновых культур, утвердить условия этих соревнований и обеспечить своевременное подведение их итогов.

Финансовому управлению Министерства финансов Ставропольского края по Кировскому району предписано выделить 20 тысяч рублей для поощрения победителей трудового соревнования.

Ассоциации фермерских хозяйств "Кировская" также рекомендовано организовать соревнование среди фермеров района, а средствам массовой информации - регулярно освещать ход этих соревнований.

Готовимся к уборке

Чтобы обеспечить своевременную подготовку уборочной техники, быстро и качественно убрать урожай и сохранить его, в достатке заготовить добротных кормов, глава администрации района П.В. Кожин издал постановление за № 121 "О первоочередных мерах по подготовке и проведению уборки урожая сельскохозяйственных культур, заготовке кормов, выполнению сопутствующих работ в 2002 году".

Управлению сельского хозяйства райгосадминистрации рекомендовано установить контроль за подготовкой сельскохозяйственной техники и материально-технической базы, снабжением сельскохозяйственных товаропроизводителей района горюче-смазочными материалами, материально-техническими и финансовыми ресурсами, необходимыми для проведения уборки урожая и заготовки кормов. А также оказать содействие в обеспечении выполнения договоров,

заключенных сельхозтоваропроизводителями района с поставщиками ГСМ и материально-технических ресурсов под урожай текущего года.

Отделу внутренних дел Кировского района предписано принять должные меры по недопущению хищения зерна и обеспечению соблюдения Правил пожарной безопасности, усилить контроль за соблюдением правил дорожного движения на маршрутах автотранспорта, занятого на уборке урожая и заготовке кормов.

Электрическим сетям рекомендовано принять меры (на период до 1 сентября 2002 года) по бесперебойному снабжению электроэнергией объектов сельскохозяйственного назначения, а Кировскому МДРСУ - обеспечить подготовку дорог общего пользования к перевозкам урожая 2002 года.

Утвержден состав районной комиссии по обеспечению подготовки и проведения уборки урожая и заготовки кормов. (Соб. инф.).

Отзовитесь, мама с папой!

В родильном отделении центральной районной больницы оставлена девочка, родившаяся 24 мая этого года. Девочка больна: у нее синдром Дауна и врожденный порок сердца. Родители отказались от малышки 29 мая, причина - материальные трудности в семье. Сейчас ребенок находится в детском отделении центральной больницы.

Уважаемые жители района! Если вы готовы стать родителями малышки - ведь и большие дети имеют право на семью, - звоните по телефону 4-22-53, специалисту по охране прав детей Л.П. Салтымаковой.

Досрочная подписка

Уважаемые жители Кировского района! Руководители предприятий, организаций, коммерческих структур!

Новопавловский районный узел связи доводит до вашего сведения, что с 1 июля по 31 августа текущего года проводится досрочная подписка (по ценам прошлого полугодия) на периодические печатные издания.

Мы ГОТОВЫ ПРЕДОСТАВИТЬ ВАМ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРОИЗВЕСТИ ПОДПИСКУ в любом почтовом отделении связи, у почтальона, на дому или по телефону 2-23-73.

Поспешите на почту, друзья! Доброе дело лучше не откладывать!

С 1 СЕНТЯБРЯ ЦЕНЫ НА ПЕРИОДИКУ ВОЗРАСТУТ НА 20-30 ПРОЦЕНТОВ.

Чемпионы России живут в Новопавловске

Финал российских соревнований по легкой атлетике "Шиповка юных" прошел в июне в Адлере. На 8 дней съехались сюда юные легкоатлеты со всей страны. Команда нашего района состояла из 13 человек: 10 - ученики гимназии, трое ребят из Старопавловской школы.

Третий год подряд наша команда привозит с этих соревнований чемпионы России. В этом году им стал Виталий Поляков. Он привез две медали: одну - за личную победу в многоборье, вторую - за победу в командном первенстве.

Кроме Виталия, золотые медали за первое общекомандное место среди мальчиков привезли Андрей Акулов, Максим Козьменко и Сер-

гей Харахоркин: в упорнейшей борьбе ребята вырвали одно очко у команды из Ярославской области.

Олеся Царанок стала первой на дистанции 600 м, повторив рекорд России, два года назад установленный спортсменкой из Котласа Ксенией Задориной (сейчас Ксения защищает честь России на крупнейших международных соревнованиях).

Серебро завоевали Денис Несмашный, Юля и Олеся Царанок, Аслан Хубежов и все трое старопавловцев: Саша Усачев, Сергей Фролов и Таия Чирскова. Татьяна, кроме того, стала обладательницей бронзовой медали. Две медали - серебряную и бронзовую - завоевала и Женя Ковалева.

Оля Бескишная и Маша Ткаченко стали бронзовыми призерами.

Ребята награждены медалями, а Виталик Поляков - специальным подарком от Всероссийской федерации легкой атлетики и Госкомспорта России.

Жизнь на курорте была наполнена тренировками, соревнованиями и... дождями. Но наплаваться в море и загореть малышки и девочки все же успели.

Профинансировали поездку районный спорткомитет и отдел образования города, а питание и проживание в Адлере ребята заработали сами, став победителями зоны России.

Юрий ГОЛУБЕНКО, тренер.

◆ У работников архитектуры и градостроительства - профессиональный праздник

С проекта начинается село

Как идут дела у специалистов Кировского филиала ГУ архитектуры и строительства Ставропольского края, я поинтересовалась у его директора Эльвины Дмитриевны Мисько.

- Хотелось бы иметь свое помещение. А пока мы "снимаем угол" - 72 квадратных метра - у госстраха.

Здание само с виду добротное, респектабельное, но внутри, в кабинетах, стены потрескались - нуждаются в срочном капитальном ремонте. Посетители приходят - удивляются, что у нашей архитектуры такое неприглядное лицо. Имидж теряется. Как театр начинается с вешалки, так и архитектурное учреждение должно являть собой прекрасное. Мы стараемся как-то скрасить внутренний интерьер: цветов здесь много необыкновенных, занавески легкие, небольшие картины в рамках, но когда трещины во всю стену скотчем заклеены - невольно у клиентов отношение к нам предвзятое, а вдруг так и работаем плохо, как живем?

Но работаем мы хорошо: и быстро, и качественно, и в этом не раз уже убедились многие наши клиенты.

Как филиал Ставропольского госучреждения наш коллектив работает с октября 2001 года. Обычно в зимние месяцы, как правило, заказов бывает мало, однако в этом году мы квартальный план выполнили. В апреле и мае даже перевыполнили соответственно на 139 и 117 %. Люди к нам идут - это главное, хотя вокруг достаточно конкурирующих фирм. За 5 месяцев года введено в эксплуатацию 52 жилых дома в районе (не считая города) и ряд других объектов.

И тут, конечно же, большое значение имеет высокий профессионализм наших инженеров: у них по 20 лет стажа, богатый опыт, знания. Могут подсказать, посоветовать, помочь. И работу с душой делают, на совесть, чтоб без сучка и задоринки все было: и красиво, и уютно, и удобно, и недорого.

Есть у нас и молодой геодезист Илья Лябин, и Яна Юрчукова институт заканчивает - будет достойная смена. Вот толь-



ко опыта немного ребята наберутся... Мне приятно, что молодежи пришла к нам грамотная, способная, хорошо подготовленная, с ними легко работать.

У Эльвины Дмитриевны есть заветная мечта: заработать денег на служебную машину, ведь характер работы разъездной, много населенных пунктов приходится обслуживать, а без своего транспорта это очень тяжело. ну-ка, попробуй, в любую погоду "на перекладных" добираться в самые отдаленные хутора. Никакой зарплате рад не будешь. Впрочем зарплата у них символическая: в среднем, 1,7 тысячи рублей. Это уже даже ниже прожиточного минимума по стране...

У нас много "самостроя" по станицам и селам: строят сарайчики, гаражи без всяких документов, не имея на то никакого разрешения. Это незаконно, каждое строение должно иметь свой проект, в противном случае, с нарушителем берутся солидные штрафы.

Была бы своя машина - проехали бы, посмотрели по населенным пунктам, как соблюдаются на местах правила застройки, приняли бы соответствующие меры, провели разъяснительную работу с жителями (многие и не знают, что и для сарайчика нужен проект), вот и обеспечили бы себя дополнительными заказами. Штрафы ведь не выход. Надо приучать людей к цивилизованному методу ведения застройки. И тогда у каждого села будет свое лицо, и у каждого подворья - тоже.

Нам бы еще новый компьютер, чтобы на нем чертежи делать, да ксерокс приобрести. Мы делаем предпроектную до-

кументацию, получили лицензию на проекты объектов для мелкого бизнеса: сейчас ведь то мини-пекарни ставят, то гаражи под магазинчики перефилтрируют, подводят к ним коммуникации... Летом обычно возводят и различные хозяйственные объекты. Мы стараемся работать с администрациями на местах, землеустроителями.

Больше всего сейчас строятся в Марьинской, Зольской, Комсомольце, Советской.

Хочется отметить помощь нашей службе со стороны Р.Г. Фисанко - юриста и землеустроителя из Марьинской. В Зольской работает об ее архитектурном облике В.М. Ковалев, в Комсомольце - сама глава администрации Н.М. Казанцева, в Советской - В.И. Миргородская и В.Ф. Цысь - работники администрации.

У нас есть договоры со всеми администрациями о совместной деятельности в области архитектуры и строительства на территории сельсоветов - стараемся их выполнять.

- Жаль, что нет в районе своего архитектора, - сетует директор филиала, - нет у нас и генеральных планов застройки населенных пунктов. Конечно же, тогда работать было бы куда легче.

Мне очень понравилась атмосфера в этом коллективе: доброжелательная, уважительная, как в хорошей дружной семье. Чувствуется, что люди понимают друг друга, что это - коллектив единомышленников, где каждый хорошо знает свое дело и имеет право на собственное мнение.

Записала Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Детям нужна семья!

Право ребенка жить и воспитываться в семье определено международной Конвенцией ООН "О правах ребенка" и признано в России. Это право является неотъемлемым на всех уровнях - от бытового до нормативно-законодательного. Однако это признание на практике остается декларацией, не имеющей надежд на реализацию. Известно, что благополучие семьи зависит от целого ряда факторов: социально-экономических, психологических, религиозно-духовных.

Несмотря на резкое падение рождаемости в нашем районе, количество детей, оставшихся без попечения родителей, а значит, без семьи, год от года увеличивается. Так, если на 1 января 1997 года под опекой детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, было - 154, а в детском доме - 5, то в текущем году соответственно - 217 и 29.

При всех организационных усилиях заинтересованных органов детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся в опекунах семей района, выплачивается 950 рублей ежемесячно на одного ребенка, тогда как содержание одного воспитанника Детского дома в мае текущего года обошлось в 5600 рублей, то

есть и государству выгоднее экономически, чтобы дети воспитывались в семье.

За 5 лет существования Детского дома в семье граждан переданы трое ребят. Дети очень счастливы, что обрели приемных родителей, и родители не жалеют о своем выборе.

Разумеется, помещение ребенка, лишавшегося кровной семьи, в новую лучше, чем в государственное учреждение, так как семья определяет благополучие ребенка не только в настоящее время, но и в будущем.

Чтобы подготовиться к взрослой, самостоятельной семейной жизни детям, оставшимся без попечения родителей, просто необходимо расти и воспитываться в семье, даже если она не навсегда.

И я хочу обратиться ко всем жителям района и города с просьбой: помогите обрести семью воспитанникам нашего Детского дома, возьмите их на воспитание. Вы можете даже временно, на каникулы, в выходные дни приглашать детей к себе в семью. Детский дом предоставит вам продукты питания на время проживания ребенка в вашем доме.

Любовь САЛТЫМАКОВА, специалист по охране прав детей.

Желающим взять детей на воспитание по всем вопросам можно звонить по телефонам: 4-22-53, 2-13-58, 2-33-09.

Забота о малышах

Не случайно именно на базе этого детского сада проходил районный конкурс "Воспитатель года - 2002". И второй год подряд паравыиграла - у воспитателей "Журавлика". В прошлом году заняла Г.Р. Гамбарян, в этом - Т.И. Дорошенко, а заведующей детским садом Г.И. Усенко присвоено звание "Почетный работник образовательного учреждения".

Ровно 30 лет отдала Галина Ивановна любимому делу, она активно участвует в общественной жизни - стала лауреатом станичного конкурса "А ну-ка, бабушки", а коллектив, возглавляемый этим неутомимым человеком, получил Диплом отдела культуры райгосадминистрации за мастерство и активное участие в первом районном фестивале фольклорного искусства и казачьей культуры.

Местная администрация всячески поддерживает творческие начинания в коллективе, выделяет средства на подготовку и проведение различных мероприятий. Вот недавно фотоаппарат подарили детскому саду. И интересно, и весело, и делом заняты: можно и альбомы оформить, и красивые стенды.

В детском саду "Журавлик" протекающая годами плоская крыша здания заменяется на шатровую: выполнена треть работ.

А в августе глава М.Л. Кутко пообещал помочь с ремонтом. На питание каждого ребенка в "Журавлике" расходуется 15-17 рублей в день. Ребятишки получают и масло, и мясо, и молоко, и творог со сметаной...

Валентина АНДРЕЕВА.

"Народные истоки"

Под таким названием прошел в Ипатове пятый краевой конкурс детских фольклорных ансамблей и отдельных исполнителей, неизменным участником которого являются артисты нашего образцового ансамбля "Станичники".

Три диплома и две почетные грамоты - таков результат выступления наших ребят, а в итоге - общее второе место в крае, причем - в который раз подряд.

Оценивало конкурс жюри в составе ведущих специалистов краевого Дома народного творчества, мастеров фольклорного искусства Ставрополья.

Учитывались использование местного материала, оригинальность постановочного решения, художественный вкус, исполнительский уровень и артистизм.

Судя по оценкам жюри и аплодисментам зрителей, можно с уверенностью сказать, что со своей задачей ансамбль справился успешно. По духу пришлось выступление солистки ансамбля Нелли Рахимовой, награжденной почетной грамотой.

Уже дважды дипломантом конкурса становится Наталья Гавришова. Еще один диплом - лауреата - получила она в составе вокального дуэта с Инной Демченко за исполнение старинной казачьей песни "Не журись, девка".

Особо хочется отметить выступление самой юной пестельницы, шестилетней Насти Нечитайло, не так давно ставшей победительницей краевого конкурса "Золотой самородок". Из более чем ста участников она признана лучшей.

Поздравляя конкурсантов, председатель жюри, заслуженный работник культуры РФ Александр Капустин, сказал: "Никогда на Руси не умолкнет песня, если у нас есть такие таланты, как Настя Нечитайло!".

Иван КОВАЛЬЧУК

Прием граждан специалистами пенсионной службы на консультационных пунктах района

Не секрет, что выход на пенсию сопряжен со многими трудностями. Особенно это касается жителей определенных населенных пунктов, которые подчас вынуждены неоднократно ездить в райцентр для оформления нужных документов. Сейчас необходимость таких поездок отпала. В районе возобновлена работа консультационных пунктов, которые образованы в 8 населенных пунктах. Практически на всех консультационных пунктах оформлены информационные стенды, где размещена информация по новым пенсионным законам, примеры расчета пенсии, таблицы размеров пенсий.

На консультационных пунктах можно не только сдать документы на оформление или перерасчет пенсии, но и получить разъяснения по проводи-

Выезд специалистов Управления на консультационные пункты осуществляется один раз в месяц согласно утверждённому графику с 8 до 14 часов:

в Ст. Советская, с. Горнозаводское, с. Орловка - в первую среду каждого месяца;

в ст. Зольская, ст. Марьинская, ст. Старопавловская - в первую пятницу каждого месяца;

в пос. Коммаж, пос. Комсомолец - во вторую пятницу каждого месяца.

мой пенсионной реформе. Их могут посетить не только пенсионеры, но и работающие граждане, которые хотели бы узнать, каким образом по новым законам будет оценен их труд, смогут ли они в будущем получить достойную пенсию и что для этого сейчас надо предпринять.

Всего в этом году уже состоялось 17 встреч специалистов пенсионной службы с жителя-

ми отдельных населенных пунктов. Таким образом были решены проблемы 79 человек. Основная часть вопросов, конечно же, касается перерасчета пенсии. Кто-то из пенсионеров полагает, что их в чем-то несправедливо обошли, другие приносят дополнительные документы в надежде, что их пенсия хоть на немного, но увеличится.

Хочется отметить заинтересованность представителей органов местной власти. Благодаря содействию и помощи сельских Советов выделяются помещения для приема граждан, а жители заблаговременно оповещаются о приезде работников пенсионной службы.

Валентина ПОПОВА, заместитель начальника УПФР.

